



## 正义的战争

达摩难陀（摘录自《佛教徒的信仰》） 《南洋网 2003/04/15》

我有话说

人类在贪、嗔、痴、嫉妒、自私等邪恶的念头作祟下，在过去的3千年来，总共发生超过1万5千起大型战争。

这是人类的本性吗？是人类的命运吗？人类有权力摧毁他人吗？

虽然人类创造和发明了很多新的事物，可是人类却在毁灭自己的同类。多少人类的生命从地球上消失。现代人掌握了最新的战斗科技，在数秒钟内便能摧毁全人类。

人类不应该迎合其充满侵略性的野心。人类应该追随崇高的宗教导师，发展正义和道德，化战争为和平。

无数的国家和无法统计的领导人，大批的论文、契约、和平方案，都宣称已经为这世界寻找到维持和平的方法，可是一点作用也没有，仍然无法解除人类的威胁。失败的原因就出在没有好好的教育下一代，没有让他们清楚的理解无私奉献的重要和自私的危险。要确保和平，就要用种种方法，让我们年轻的一代学习如何实现爱心、善心、容忍等等。

尽最大可能避免任何暴力

无论在保护宗教或保护其它的一切，佛教徒都不会做侵略者。佛教徒尽最大的可能避免任何暴力。虽然有时佛教徒也被迫与那些不尊重他们，或企图消灭他们的恶势力开战；有时他们是为了保护被侵略的父子弟兄，而捍卫本身的和平与自由。在这种情形，我们不应该谴责他们。不过，只要每个人追随佛陀的教诲，这世界就不会有战争。每一个文明人，都有责任寻求一切方法，以和平的态度来解决纠纷，不需要造成杀戮。佛陀也从来没有教导过信徒必须向恶势力投降——无论这恶势力是人类或超自然界的生物。

在知识和科学的协助下，人类能降伏大自然。但是人类自己的生命却得不到保障。为何生命充满危机呢？在追求学识和科学时，人类忽略了自己有一颗心。这颗心被遗忘了、枯萎了和被污染了。

如果生命不能获得保障，那又怎会有世界和平呢？要维持和平，就必须训练我们的“心”，客观和谦虚的面对事实。要维护和平，就必须让这世界分享我们的财富，不必要平均分配，但是要平等。我们永远也无法做到财富平均分配，但是可以更平等的分配。

武器装备的竞争必须停止。我们应该建造更多的医院和学校来取代它。用在武器和战备的金钱，用来发展经济，提升人类的生活那不是更好吗？

人类无法放弃自私和欲望。种族傲慢、个人主义和权力的执着存在的一天，就无法实现世界和平。财富无法带来幸福，唯有宗教能有效的影响你的意识形态，让你放下武器。

不杀害生命是宗教的原则。不幸的是，那些愚痴的人都不明白这一点。今天，在现代武器肆虐下，一秒钟内就可以杀害数百万条生命。这是一个比任何时刻都更需要宗教的时代。